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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТ^Р/іСТііКА РОБОТИ

1 .1 . AKT>,4jIbiiІСТЬ дОСЛІДлЕІІШ. Економіка України пере­

живав складний період одночасного переходу до ринку і станов­

лення правової основи держави, її політичної структури, фор­

мування та розвитку інтеграційних зв’ язків з світовою еконо­

мікою. В концепції под»льпс^о розвитку України урахована не­

обхідність зміни відносин мі* формам 1 власності, які існують 

у нас та на Заході. Залишаючись сопіальн>:м антиподом, вони 

між тим утворюють у містах зіткнення св'*'5Т)ідні гібридні фор­

ми у виді власності сумісних підпр.шогі /спільних підпииемств- 

СП/ та інші. Нові фор^и зовніпньоег.онемічних зв’язків /суміс­

не підприємництво, вільні економічні зони, іноземне інвесту­

вання/ повинні сприяти посиленому використанню в українській 

економіці прогресивних іноземних технологій та управлінського 

досвіду, розвитку експортного сектору країни, розширенню фі­

нансової бази,модернізації господарського механізму України. 

Вивчення розвитку їх діяльності на території Ухрг.’ ни досить 

актуальне.

На сучасному етапі статистика пепе-кваї :• цас складних 

перетворень. Це особливо стосується статистики зовнішньоеконо­

мічна зв’язків, що як галузь була започаткована в Уктзаїні 

тільки у 1968 році. Тому статистичне вивчення форми співробіт­

ництва традиційної для іноземних леижав, але нової для Украї­

ни — сумісного підприємництва необхідне в стані формування і 

розвитку на сучасному етапі і є одичм з важливих факторів, ">о 

обумовили вибір теми дисертаційної робст".

В останні роки у вітчизнянії! літературі з ’ явилися робо­

ти присвячені вивченню діяльності сумісних підприємств, поряд­

ку їх створення і функціонування. Де, в перізу чергу роботи
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Братченка А .Б ., Булкевгча В .Г ., Гайпучка І.Г ., Калина B.t. 

Кельдпяегера Л .Д ., Кисіля В .Н .. Костенкоза 1 ., Лук’ яненяа 

Л .Г ., Лушиної М.М., Макогона Ю.В., Павлова B .C ., Петровсь- 

кого Ю.А., Столярова ТЛ.,., ФИІпчняа А.С . , !nvoc.

Поряд з-тим до останнього часу ка виЯело жодної спе­

ціальної публікації, де було б проведена етап стичне дос­

лідження функціонування сумісних підприємств в Україні, 

аналізу діяльності СП.

1 .2 . МЕТА 1 ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕНИЙ. Метою дослідження

е статистичне вивчення однієї з нових форм економічної дія­

льності .» Україні - сумісного підприємництва.

Така мета дослідження обумовила необхідність вирішен­

ня певної низки завдань, зокрема:

- розгляд суті форми діяльності, яка вивчається, її 

видів, досвіде функціонування сумісних підприємств за кордо­

ном ;

- розгляд правових та організаційних аспектів створен­

ня та діяльності СП в Укпаїні ;

- вивчення державної політики щодо цього виду діяль­

ності, зокрема залучення іноземних інвестицій в Україну;

- статистико-економічний аналіз діяльності сумісних 

підприємств в найбільш розвинутих економічних областях та 

в цілому по Україні;

- розробка методологічних підходів щодо визначення по­

казників результатів діяльності сумісних підприємств.

1 .3 . ПРЗД.ЕТ 1 0Б»ЄКТ Д О С Л Х Ш Ш . Предметом дослід­

ження є методика аналізу результатів економічної діяльності 

сумісних підприємств.
і
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Об’єктом дослідження виступає сумісне ПІДПрИЄМСТВО як 

економічна категорія, одна з різновидів форм економічної ді­

яльності.

1 .4 . ТЕОРЕТИЧНОЮ ТА МЕТОДОЛОГ ЙНСіЮ ОСНОВОЮ дисерта­

ційної роботи є законодавчі акти державної програми притяг­

нення іноземних інвестицій в Україну,’ розробки вітчизняних 

та іноземних вчених економістів по тем і дисертації, інструк­

тивні матеріали Мінстату України, матеріали наукових конфе­

ренцій та семінарів з питань статистики зовнішньоекономіч­

ної діяльності.

У процесі дослідження було застосовано системний під­

хід до дослідження, загальнонаукові прийоми аналізу та синте­

зу, спеціальні статистичні показники і методи: абсолютні, 

відносні та середні величини, показники рядів динаміки, метод 

групувань, ранжувань, графічний метод, метод порівняльного 

економічного аналізу.

Робота виконана на основі статистичних даних Мінстату 

України. Додатково використовувалися дані з іноземних статис­

тичних публікацій.

1 .5 . НАУКОВУ НОВИЗНУ роботи характеризують такі ре­

зультати :

- вперте проведено детальний статистико-економічний 

аналіз результатів діяльності сумісних підприємств в Ук­

раїні ;

- охарактеризовано місце сумісних підприємств в еко­

номіці України, як однієї з нових форм економічної діяльності;

- критично проаналізовано організацію обліку та ста­

тистичної звітності про діяльність сумісних з іноземними 

партнерами підприємств, надані пропозиції цодо їх вдоскона-
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лення;

- розроблено систему показників діяльності сумісних 

підприємств ;

- на прикладі промислово-розвинутих регіонів України 

проаналізовано механізм функціонування сумісних підприємств 

та їх економічна ефективність.

■ І .б . ПРАКТИЧНЫ ЗНАЧЕННЯ РОБОТИ полягає, зокрема, в 

обгрунтуванні пропозицій щодо удосконалення системи показ­

ників діяльності Ш  і результатах аналізу, які можуть бути 

використані в статистичній практиці, роботі статорганів Ук­

раїни. Деякі положення методологічного характеру можуть 

бути використані при розробці учбових курсів "Сумісне під­

приємництво в Україні", '"Управління зовнішньоекономічною 

діяльністю підприємств” та інших.

1 .7 . АПРОБАЦІЯ РОБОТИ ТА ПУБЛІКАЦІЇ.

Основні положення дисертації апробовані на міжрегіо­

нальній науково-практичній конференції "Регіональне спів­

робітництво в системі зовнішньоекономічних зв’ язків" /Чер­

нівці 1990 р . / ,  а також викладені в трьох наукових 'працях 

загальним обсягом 0 ,3  д .а .

Робота виконана на кафедрі обліку та аналізу госпо­

дарської діяльності економічного факультету Київського уні­

верситету ім.Тараса Шевченка відповідно до плану науково- 

дослідної роботи факультету в рамках теми № Держ. реєстра­

ції 087007539.

1 .8 . ОБСЯГ І СТРУКТУРА РОБОТИ. Дисертацію викладено 

на 135 сторінках машинописного тексту. Робота містить 10 

таблиць, 12 малюнків, 7 додатків і бібліографію із 7о най­

менувань.
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Структура .дисертації:

Вступ

Розділ І. Економіко-організаціЯні основи сумісного 

підприємництва

1 .1 . Місце сумісних підприємств у системі світо- 

господарських зв’ язків, їх види, формі;

1 .2 . Основні етапи, порядок створення та діяльності 

сумісних підприємств в Україні

1 .3 . Державна програма залучення іноземних інвестицій

Розділ 2 . Методи статистичного обліку та аналіз діяльнос­

ті сумісних підприємств

2 .1 . Організація обліку та статистичної звітності 

про діяльність сумісних підприємств в Україні

2 .2 . Основні показники діяльності сумісних під­

приємств

Розділ 3. Аналіз результатів діяльності суміснітх 

п ідприемств

3 .1 . Узагальнення статистичний аналіз’ роботи 

сумісних підприемств в цілому на Укпаїні

3 .2 . Розвиток сумісного підприємництва в промислово- 

розвинутих регіпнвх України

Висновки

Додатки

Список літератури



2. ОСНОВНІ ПОЛОНЕННЯ І РЕЗУЛЬТАТИ 

ДИСЕРТАЦІЙНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

2 .1 . Економіко-правові основи сумісного підприємництва.

Використання та розміщення продуктивних сил за кордо­

ном окремих країн *  об'єктивная передумовою створення світо­

вого господарства. Це знаходить своя безпосередню прояву, 

насамперед, в поглибленні та розвитку міжнародного розподі­

лу праці, який юінмс не певному рівні розвитку суспільного 

виробництва та суспільному розподілі праці.

При неяві високорозвиненого розподілу праці у середині 

однієї країни підвищується ефективність використання засо­

бів виробництва, найновіпих досягнень неуки і техніки, під­

вищується продуктивність праці. З’ являється матеріальне мож­

ливість інтенсивного росту виробництва на основі науково- 

технічного прогресу.

В цьому розділі дисертації розглянуті питання: місце 

сумісник підприємств в системі сяітогосподврських зв’ язків, 

основні етапи, порядок створення та діяльності сумісних 

підприємств на території України. Окремо описана дер-аене 

програма залучення іноземних інвестицій в Україну.

Сучасні міжнародні економічні відносини невід’ємно 

включають іноземні інвестиції як фактор Інтернаціоналізації 

виробництва, розвитку промисло*о-економічних зв’ язків мік 

окремими країнами та групами креїн, розширення коопвпеціг 

та спеціалізації виробництва.

Переміщення елементів продуктивних стіл окремих країн 

зе національні кордони відповідав історично склавшимся особ­

ливостям розвитку світової економіки. Нерівномірність роз-
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тасування природа:» ресурсів, населення, різниця в науково- 

технічному потенціалі, рівні освіти, кваліфікації робітників, 

спеціалізація виробництва в різних країнах світу викликають 

необхідність і в той же час надають передумови ефективності 

міжнародного розподілу праці та взаємодоповнюючого об’єднан­

ня елементів продуктивних сил, які належать окремим країнам, 

окремим виробникам. Тому все сильніше мають прояв тенденції 

до міждержавних взаємодій не тільки в сфері обігу та обміну, 

але й в сфері виробництва.

В цих умовах економічні відносини характеризуються по­

явою нових форм співробітництва, які дають змогу повніше 

використовувати міжнародний розподіл праці.

В дисертації розроблено класифікацію сумісних підпри­

ємств за чотирма основними ознаками:

1. Місцезнаходження сумісного підприємства.

2 . Склад партнерів.

3 . Питома вага участі партнерів в капіталі сумісного 

підприємства.

4 . Види діяльності.

В грудні 1991 року Міністерством юстиції України за- 

оеестровано Українську Лігу підприємств з іноземним капіта­

лом для надання допомоги у створенні та птдтргмці для залу­

чення іноземних інвестицій в економіку України ; координації 

діяльності, яка повинна бути нацмена на успішну інтеграцію 

сумісних з іноземними партнерами підприємств в економіку 

України ; для захисту прав та інтересів членів Ліги в різних 

сферах на території країни та за ї ' кордонами.

Минулі 5 років вже в деякій мірі визначили вузькі 

місця сумісного підприємництва. Вітчизняні підприємці все
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більше і більше стикаються з небажанням іноземних партнерів 

виконувати свої статутні обов’ язки, зокрема, своєчасно вно­

сити кошти в статутний фонд СП. Це викликано різними причи­

нами, одна з них нестабільність економічної ситуації, законо­

давчої бази України.

Сумісне підприємництво здійснюється в різних формах - 

обмін технологіями, послугами, товарами, створення міжнарод­

них економічних організацій різних видів - міжурядові та 

міждержавні економічні організації, об’ єднання, товариства, 

сумісні підприємства, вільні економічні зони в різних 

модифікаціях.

Створення сумісних підприємств - це сукупність ор­

ганізаційно-технічних, економічних, формально-правових захо­

дів по заснуванню діяльності СП. Створення СП пов’ язане з 

проробкою ряду питань. Умовно можна виділити 4 основних 

етапи створення СП

- попереднє вивчення;

- лідготовчий ;

- розробка установчих документів ;

- реєстрація.
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І. Поперднє вивчення

Маркетингове дослідження визначеного

ринку, продукції, послуг

г. I I .  Підготовчий етап

Пощук та підбір іноземного партнера

III.. Розробка установчих документів

Розробка Ї26, статуту, договорів
ІУ. Реєстрація
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2 .2 .  Методи статистичного обліку і

аналізу діяльності сумісних підприємств

В сучасній економічній літературі це питання практично 

не висвітлене. Не описано існуючої статистичної звітності, 

критичного аналізу статистичного апарату, що використовує­

ться при дослідженні діяльності сумісних підприємств, не 

розроблено систему показників.

В цих умовах питання інформаційного забезпечення управ­

ління всіх рівнів, проведення серйозного наукового аналізу 

все більше переходить до компетенції статистичних органів 

України.

Рішення завдань, які виникли перед статистикою зовніш­

ньоекономічних зв’ язків вже неможливе з існуючою інформацій­

ною базою. Необхідні оперативні матеріали, які б висвітлю­

вали питання зовнішньоторговельної діяльності, цін, геогра­

фічного розподілу експорту та імпорту, видів розрахунків 

та валют. Тому подальший розвиток статистики зовнішньоеко­

номічних зв’язків бачиться по 2-х напрямках: по-перше, 

традиційними методами з використанням форм статистичної 

звітності; по-друге, шляхом переходу до якісно нових •

принципів її побудови.

Сьогодні найбільш перспективний другий напрямок - 

розробка статистичних даних зовнішньоекономічних зв’ язків 

на основі даних митних декларацій, переходу до самостій-% 

ної їх розробки та аналізу. Це вимагає, поперше, підго­

товку нових методологічних документів по напрямках, які 

не входили в коло статистичних досліджень. По-друге, адап­

тація системи показників, методик і організацій статистич-
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них досліджень по розвитку ринкових відносин і органічного 

включення її в срітовий ринок. Мається на увазі зближення 

методів формування статистичної інформації з міжнародними 

стандартами. і

Тому розвиток митної статистики у найблиичому майбут­

ньому буде хіба не єдиним реальним джерелом оперативного 

отримання повної і достовірної інформації про зовнішньоеко­

номічну діяльність всіх її учасників на всіх рівнях.

Розробка системи показників, методик і організації ста­

тистичних досліджень відносно сумісних підприємств принципо­

во важливе в умовах періоду переходу до багатоукладної 

економіхи та ринку. Важливим також е визначення економічної 

ефективності (21. Методико» аналізу економічної ефективності 

СП передбачено рішення таких завдань як:

- визначення народногосподарської ефективності утво­

рення та діяльності сумісних підприємств ;

- виявлення ефективності участі українських партнерів 

в сумісному підприємстві;

- оцінка економічної ефективності участі іноземного 

партнера в сумісному підприємстві ;

- вибір найбільш ефективного варіанту сумісного під­

приємництва з декількох МОЖЛИВИХ.

Найбільшу перевагу для української сторони має варіант 

сумісного підприємництва, ■ який можна визначити показником 

інтегрального народногосподарського ефекту. Він розрахо­

вується в результаті функціонування підприємства і представ­

ляє собою сумарну за розрахунковий період різницю між дис- 

контируваними доходами і витратами по утворенню та функціо­

нуванню сумісного підприємства.
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2 .3 . Економіко-статисткчний аналіз діяльності СП.

В дисертаційній роботі проведене відповідно до роз­

робленої методики аналіз діяльності СП як в цілому по Ук­

раїні, так і по окремим промислеворозвинутих регіонах.

Основу ринкової економіки, курс на яку реалізує Украї­

на, складає малий і середній бізнес, де в основному і діять 

СП. Поки їх розвиток в країні як і раніше гальмує неодпра- 

цьований економічний механізм та відсутність законодавчих 

гарантій для іноземних партнерів, неможливість реверсирува- 

ти "рибуток чи заморожені рахунки в колишньому Зовнтезконом- 

банку.

На І етапі більшість СЯ утворювались я сфері комп'ю­

терної техніки чи переробки ситювини. Потім З'ЯВИЛИСЯ ОТ 

з посередницький: функціями, але з березні 1969 р . було вве­

дене обмеження: СП було надане право Імпорту лише товарів 

необхідних для особистих потреб. Бартер та посередництво 

були заборонені. До середин*/ 1990 р . хареатерні високі 

темпи зростання кількості СП з виробництва товарів народно­

го спочивання, в сфері сервісу, виробництва та перепобки 

с ільгосппродукції. промислової екології.

В пілому успіх маять 10-15^ ЗІ, сйерв діяльності 

яких - сервіс, посередницькі послуги, виробництво друко­

ваної продукції, сбір комп’ютерів тя виробництво пгзграмних 

продуктів. Все це не вимагає значних капіталовкладень, мало 

залежить від регіональних проблем матеріально-технічного 

забезпечення; на ці види продукції в підвищений попит, е моа- 

ливість окупити витрати та отримати значний прибуток за 

невеликі строки. Підприємства, створені в мапино-приборобу-

. - ІЗ -



дівкицтві, хімії, будівництві, інїііх галузях індустрії, як 

п'зав’/ло збиткові.

Але навіть в цііх умовах створюються підприємства вироб­

ничого профілю, які забезпечують високий рівень доходів. В 

умовах гострого дефіциту на внутрішньому ринку у СП є мож­

ливість підтримувати досить високі ціни на вироблену про­

дукцію. Недивлячись на залучення іноземних технологій, про­

цес та розширення номенклатури промислової продукції, особ­

ливо продукції машкнобудтвництва проходить вк^ай повільно, 

якість деяких товарів, пдо випускають СП незадовільна.

В цілому результати діяльності сумісних підприємств 

в Україні представлені таблицею І.

В цілому по Україні обсяг виробництва, реалізації 

продукції та послуг СП зростає, але це головним чином відбу­

вається завдяки різкому підведенню цін та збільшеню чисель- 

ност f діючих СП.

Процес розвитку сумісного підприємництва проходить 

в Україні вкрай непівномірно. З’ явившись в великих промис­

лових, транспортних та торговельних центрах сумісне підпри­

ємництво набуло там широкого розвитку. Найбільша кількість 

сумісних підприємств розташована в м.Києві, Одеській, Львів­

ській, Харківській, Донецькій областях. Взагалі процес роз­

витку сумісних підприємств розвивається скрізь в країні.

Концентрація сумісного підприємництва по областях в 

значній мірі залежить від ряду факторів, серед яких прива­

люють взаємні економічні інтереси, благопргємні географічні 

та природні умови, схожість соціально-культурних традицій та 

добросусідські відносини, особливо між сусідніми країнами.
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Так польський капітал СП здебільше розташован у Золинськїй 

області. В Закарпатті - чеський, словацький, угорський. Су­

місні підприємства з Німеччиною як правило діють у великих 

містах - Києві, Одесі, СП з Францією, Швейцарією орієнтовані 

на промислово розвинуті центральні та східні області України.

Зовнішньоекономічна діяльність СП України характеризу­

ється експортом в розмірі 310,4 млн.дол.СЛА та імпортом 

394,5 млн.дол.США за 1993 рік. Сальдо зовнішньоекономічного 

обороту (ЗІ негативне на протязі всіх років існування, це зни-* 

жує курс національної валюти, посилює запозичення за кордоном.

Аналіз структури експорту СП по основним групам това­

рів свідчить про негативну тенденцію збільшення у загально­

му обсязі експорту частки сировини та матеріалів /більше 

80??/. Водночас імпортні надходження СП представлені продо­

вольчими товарами і тропічними фруктами /їх  питома вага в 

загальному обсязі імпорту майже 50°>/. Нажаль, в складі 

імпорту немає "ноу-хау", ліцензій та патентів, іноземні 

партнери не поспішають їх надавати, користуючись дефіцитом 

товарів в країні. Часто вони -збувають продукцію, яка не 

витримує конкуренції на західних ринках. В основному імпорт­

ні поставки СП надходять в великі міста України: Київ, Одесу, 

Львів, Харків, Дніпропетровськ з Німеччини, Куби, Польщі.

Але звичайний імпорт товарів, а не їх виробництво на терито­

рії України можливе і без використання СП, як форми зовніш­

ньоекономічної діяльності. Це виникає тому, ідо більшість СГі 

не відповідають поставленій перед ними четі, тому не відбу­

вається збільшення валютних запасів за рахунок зростання ек­

спорту і заміщення імпорту.

Широке розповсюдження в діяльності СП набула реалізація
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послуг і товарів за іноземну валюту.на внутрішньому ринку. 

Причому найбільша питома вага припадає нз послуги /майже 

40% /: транспортні, туристичні, готелів, ресторанів. З то­

варів за ВКВ реалізуються головним чином імпортні цорогостоя- 

чі автомобілі, теле-відео-аудіоапаратура.

Розглядаючи структурну реалізацію за ВІСВ в обласному 

діленні різко виділяються обсягами реалізації сумісні під­

приємства міста Києва і Одеси на долю яких припадає від­

повідно 24% і (ЬОҐо загальної валютної виручки реалізації на 

внутрішньому ринку України. Це пояснюється тим, що в цих 

містах найбільше розвинене сервісне і туристичне обслугову­

вання, транспортна мережа.

Факт можливості реалізації товарів та послуг за інозем­

ну валюту дуже негативний і веде до стрімкого зниження 

курсу національної валюти. Різке зростання інфляції за мину­

лі роки не дає можливості вірно оцінити динаміку реалізації 

сумісними підприємствами продукції та послуг на внутрішньому 

ринку за українські карбованці. Товарна структура реалізації 

представлена широко і розподілена майже рівномірно. Максималь­

ний обсяг продукці та послуг, реалізованих СП на внутрішньо­

му ринку України за карбованці, так як і за іноземну валюту, 

припадає на Одеську область - 22*2 і місто Київ - 205? всієї 

реалізації, а також буї» значним в промислово розвинутих об­

ластях - Дніпропетровській, Донецькій, Запорізькій, Львів­

ській та інших.

Такі основні підсумки діяльності сумісних підприємств 

в Україні. Треба відмітити, ще розташування СП по території 

неравномірне і їх розвиток різний. Більшість СП, які діють 

в сфері виробництва зосереджено у'промислових регіонах ,
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Таблиця I .

Підсумки роботи сумісних з іноземними 

партнерами підприємств на території 

України за 1989-1993 р;

Показники на кінець 
звітного періоду 1969 1990 1991 1992 1993

Кількість діючих

п ідяриемств 83 П о 267 812 2530

з них ті, що виробляли

птйіукцію та надавали

послуги /без торгівельних/ 38 87 252 649 1549

Кільк ість персоналу - т. ос іб 3 ,5 13,9 21,9 44,5 85 ,0

в тому числі громадян

України 3,4 13,8 21,2 44,1 62,4

Витрати на оплату праці

персоналу, млн.крб. 9,1 55,6 І7Ь,о 3658,2 205583,2

в тому числі громадян

України 8 ,9 56,0 172,0 3631,4 203683,1

Обсяг виробництва продук­

ції, робіт, послуг,млрд. 0,07 0,4 1.7 66 ,9 2985,3

крб.

Реалізація продукції на

внутрішньому ринку: •

- за катзбованці - млгд.
к р е .■■ 0,05 0,3 1.6 60 ,4 3677,3

- за іноземну валюту -
млн.дол.США 26.8 60,6 45,0 39,8 167.6

Експорт - мля.дол.США 6,3 61 .7 50,9 105,2 310,4

Імпорт - млн.дол.СіііА 36,1 166.,7 69 ,5 190,9 394,5

Сальдо зовнїтгньрекономіч-

ного об ігу 29,8 4 0 5 ,0 -38,6 -65,7 -84,1
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сумісні підприємства, які займаються посередницькою дія­

льністю та сервісом, як правило, прив'язані до великих міст.

Сумісне підприємництво - це продукт ринку, а ринкові 

відносини починають розвиватися в Україні. З  усуненням наяв­

ні» в економіці України проблем та перешкод для Сі! т e5t 

процес звичайно змінить форми і тенденції розвитку.

3 . ПЕРЕЛІК ОСНОВНІЙ ПУБЛІКАЦІЙ АВТОРА

1. Демографічні фактори стабільності робочих кадрів. В кн.: 

Демографічні аспекти прискорення соціальні;-економічного 

розвитку. - Київ: Інститут економіки АН України, І9&7.- 

/у  співавторстві 0 ,1  д .а .,  особисто автора - 0,0s- д .а ./ .

2 . Показник оптимальної чисельності зайнятих в уловах пов­

ного госпрозрахунку і самофінансування. В кн.: Актуаль­

ні проблеми регіональної статистики. - Київ: Інститут 

економіки АН України, 1990 - 0,06 д .а .

3 .  Удосконалення показників зовнішньоекономічної діяльнос­

ті в регіоні. В кн.: Регіональне співообітництво в систе­

мі зовнішньоекономічних зв’ язків, - Чернівці: 1990

/  у співавторстві 0 ,1  д .а ., особисто автора - 0,07 д .а ./ .

f І
iLt '

Подписано к печати 'С  С '  Ґ'47 wm, /Г:о
размножено ГБй'киястата ію а Ш ш -- 001? "

- ІЗ -•





Ав 29.404


